Мероприятия по ПДД в оздоровительной лагере «Солнышко» с дневным пребыванием

11 июня 2021 года – День здоровья «Наше здоровье в наших руках»
Игра-квест «Азбука безопасности» (в рамках акции «Выбор лета. ЗдОрово! ЗдорОво! Полезно! Дружно!»)
Цель: повышение уровня знаний детей по основам безопасности жизнедеятельности.
Задачи:

формировать у детей навыки правильного поведения на дороге, обеспечивающие сохранность их здоровья и жизни;

пропагандировать правила безопасного поведения при пожаре и контактах с незнакомыми людьми;

содействовать развитию осторожности и осмотрительности;

воспитывать чувство ответственности за свою жизнь и жизнь товарищей.

Правила квест-игры: команды путешествовали по станциям. На станциях команды выполняли предложенное задание (за правильный ответ получали карточки с буквами (знаками). 
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Ребята проходили следующие станции: «Экстренный вызов», «Берегись огня», «Наши действия» (на карточках были перечислены действия во время указанной чрезвычайной ситуации. Необходимо было расставить их в правильной последовательности), «Мы знаем, что нельзя», «Антитеррор», «Внимание – дорога!» 
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На станции «Внимание – дорога!» был нарисован перекресток. Команды расставляли знаки: «Главная дорога» «Пешеходный переход», «Уступи дорогу». С детьми воспитатели провели игру «Красный, Желтый, Зелёный».
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Детям предлагали проблемные ситуации, называли правила дорожного движения, которые нарушили герои сказок К.И.Чуковского «Айболит», «Путаница», и кто именно. Отвечали на вопросы:
 С какого возраста разрешено передвигаться на велосипеде по дорогам общего пользования? 

Что такое «зебра»? 

Кто является участником дорожного движения? 

Какой перекресток называют регулируемым?

Придерживаясь какой стороны, нужно идти по тротуару?
С какого возраста детям разрешено ездить на переднем сиденье автомобиля? 

Всегда ли пассажирам нужно пристегиваться ремнями безопасности? 

Сколько сигналов имеет пешеходный светофор?

Почему на загородных дорогах пешеходы должны двигаться навстречу движению? 
Как следует перейти через дорогу, если ты вышел из автобуса? 
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За активное участие команды были награждены призами и посмотрели мульфильмы про безопасность. 

12 июня – День Светофора «Безопасная дорога»


Викторина «Правила дорожного движения – знай как таблицу умножения» (в рамках акции «Выбор лета. ЗдОрово! ЗдорОво! Полезно! Дружно!») направлена на формирование осознанного соблюдения правил поведения на дороге, знаний о дорожных знаках, видах транспорта. 
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Детям предлагались различные игровые задания по правилам дорожного движения, загадки, решение проблемных ситуаций, подвижные игры.
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Конкурс рисунков на асфальте по ПДД «Дорожные зарисовки» (в рамках акции «Выбор лета. ЗдОрово! ЗдорОво! Полезно! Дружно!»).
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Воспитанники закрепили знания о транспорте и о правилах поведения на улице. Особое внимание было обращено на меры безопасности детей с использованием специальных удерживающих устройств и ремней безопасности.


Беседа «Лето без происшествий» (в рамках акции «Выбор лета. ЗдОрово! ЗдорОво! Полезно! Дружно!») предполагала проверку и закрепление знаний правил дорожного движения на улицах и дорогах, правил водителей велосипедов, пользование автокреслами, общественным транспортом, ремнями безопасности, воспитание у детей культуры поведения.
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