Правила безопасности для маленьких «пловцов»
«Дети и вода» – актуальная и особая тема. Любой водоем представляет собой опасность для человека, особенно – при невыполнении им правил безопасности. Дети же часто не осознают все риски отдыха на воде и у воды, поэтому в жаркий летний сезон уровень «бдительности» взрослых должен быть «на максимуме». О том, как организовать безопасное купание детей, нам рассказал председатель Узденской районной организации ОСВОД Владимир Герман.
[bookmark: _GoBack]– С наступлением жары реки, озера, водохранилища становятся настоящим «спасением» для сотен и тысяч людей, – отмечает Владимир Петрович. – Сюда спешат отпускники – в будние дни, работающие – по вечерам, в выходные на водоемах, естественно, наблюдется настоящий «ажиотаж». К огромному сожалению, не все взрослые обеспечивают безопасность своих детей, более того, некоторые до сих пор не знают простые, но такие важные правила. А ведь ни один взрослый не должен забывать, что безопасность в таких местах – это не требование ОСВОДа, а необходимость.
Изучите и запомните следующие «нюансы» детской безопасности на воде:
- выбирайте место для купания тщательно и ответственно, с чистым дном, избегайте мест с высоким берегом. Внимательно читайте вывески и знаки: если видите надписи «Купаться запрещено» или «Купаться опасно» – ни в коем случае не рискуйте. Оптимальный выбор – зона водоема, оборудованная табличкой «Место для купания»;
- как бы хорошо не плавал ребенок, не позволяйте ему купаться на глубине – даже в вашем присутствии;
- предметы для купания (надувные матрасы, камеры) – не «гаранты» безопасности. Эти изделия легко повреждаются и могут сдуться, более того, дети соскальзывают с плавательных средств в воду;
- никогда не оставляйте ребенка у воды без присмотра или «на попечении» чужих людей, ребят-сверстников;
- запретите детям «игры в спасателей»: научите их, если кто-то тонет, звать на помощь взрослых. И запретите им «спасать» тонущих. Объясните детям, что такой «героизм» требует специальных навыков, помимо умения хорошо плавать;
- не разрешайте детям прыгать в воду с обрывов, мостов или других возвышений;
- не забывайте, что на воде категорически запрещены игры, во время которых подныривают, хватают друг друга за ноги и начинают топить. Останавливайте такие «забавы»;
- помните: дети не должны находиться у воды без взрослых. Ни на берегу, ни в водоеме;
- важно: все без исключения дети любят воду, особенно – малыши. Поэтому, если в радиусе 100 метров от вашего дома/места отдыха есть водоем, ваша задача – ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра;
- держите под контролем надувные бассейны и ванны с водой, размещенные на территории ваших домов и дач. Малышу достаточно нескольких секунд, чтобы, попав в воду, захлебнуться. 
