Умное лето в лагере для одарённых детей
«ВУНДЕРКИНДЫ НА КАНИКУЛАХ»!
Оздоровительный лагерь для одаренных детей
 «Вундеркинды на каникулах»
  с дневным пребыванием с 3 июня по 19 июня 2024 года
при Государственном учреждении образования
«Гимназия №1 г. Старые Дороги»
В 2024 году в оздоровительном лагере для одарённых учащихся созданы 4 профиля: филологический, обществоведческий, естественно-математический и спортивного направлений. Занятия в профильных группах проводятся с учителями-предметниками по расписанию. Ребята готовятся к практическим конференциям,  участию в олимпиадном движении, которое начнётся в следующем учебном году.
Много внимания в оздоровительном лагере «Вундеркинды на каникулах» уделяется культурно-досуговой деятельности. Ребятам предлагаются увлекательные экскурсии по родному городу Старые Дороги и историческим и культурным местам района. Для воспитанников лагеря работают хобби-центры, объединяющие ребят по интересам и способствующие развитию и реализации творческих способностей: «Спадчына», «Школьный краеведческий уголок», «Патриот», «Театр-студия «Ремикс», «Рукодельница», секции по волейболу и баскетболу.
Не забывают и в лагере про духовно-нравственное и патриотическое воспитание ребят. Интересные и увлекательные мероприятия проходят в рамках республиканской акции «Эффективное лето», областной акции «Лето на Минщине: эффективно и безопасно», реализация мероприятий, приуроченных к Году качества.
7июня пройдет диспут «Патриотические идеалы современной  молодежи: вопросы и ответы».
8 июня будет проведен конкурс на лучший пост«Красота моей Стародорожчины», который приурочен к 500-летиюгорода Старые Дороги.
[bookmark: _GoBack]10 июня запланирован конкурс информационных бюллетеней «Осторожно, фейки!»
На 12 июня запланирована встреча с главным специалистом отдела розничных продаж ОАО «Белагропромбанк», который прочитает лекцию «Цифровая безопасность личных финансов».
К 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков будет проведена экскурсия в ГУ «Стародорожский историко-этнографический музей», где воспитанники лагеря прослушают лекцию «Судьбы стародорожан в период оккупации», посетят музейный урок «Живая память благодарных поколений». Помимо этого, представители Стародорожской детской библиотеки проведут исторический экскурс «Маленькие герои юными остались навсегда». На базе краеведческого уголка гимназии пройдет «Экскурсия в историю Стародорожского края» и воспитанники лагеря посетят экспозицию «История войны в экспонатах». На базе ГУ «Стародорожский центр ремесел» дети примут участие в интерактиве «Открывая страницы истории» и посетят выставку картин «Память и гордость Стародорожчины».
Захватывающая учебная программа, культурно-развлекательныемероприятия и пребывание с друзьями на свежем воздухе снимут накопившееся за учебный год напряжение, наполнят воспитанников лагеря здоровьем, силой и энергией на весь следующий учебный год.


